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1. Při standardńım skalárńım součinu najděte ortonormálńı bázi prostoru generovaného vek-
tory

x1 = (1, 0, 1, 0)T , x2 = (1, 1, 1, 1)T , x3 = (1, 0, 0, 1)T .

2. Bud’ x1 = (1, 1, 0), x2 = (1, 1, 1):

(a) ortogonalizujte vektory x1, x2,

(b) ortogonalizujte vektory v opačném pořad́ı,

(c) najděte projekci x = (0, 1, 1) do podprostoru U = span{x1, x2} . Jaká je vzdálenost
x od U?

3. Co se stane, když Gram–Schmidtova ortogonalizace

(a) dostane na vstup lineárně závislé vektory?

(b) dostane na vstup ortogonálńı vektory?

(c) dostane na vstup ortonormálńı vektory?

(d) dostane na vstup −xi namı́sto xi? Jak se změńı výstup?

4. Při standardńım skalárńım součinu najděte ortogonálńı doplněk prostoru V generovanému
vektory (1, 2, 3)T a (1,−1, 0)T .

5. Pro podprostory U, V prostoru Rn ř́ıkáme U ⊥ V , pokud plat́ı u ⊥ v pro všechna u ∈ U
a v ∈ V .

Mějme U, V,W podprostory Rn. Rozhodněte, zda plat́ı následuj́ıćı tvrzeńı (dokažte, či
nalezněte protipř́ıklad):

(a) když U ⊥ V , potom U⊥ ⊥ V ⊥,

(b) když U ⊥ V a V ⊥ W , potom U ⊥ W ,

(c) když U ⊥ V , potom U ∩ V = {o}.
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